



民警向乘客们送上生活物资。



工作人员仅用半小时便将倒伏的大树清理完毕。

贵州大巴深夜因台风滞留 30多名乘客与司机在江门度过6小时暖心时光 “谢谢，江门！”

江门日报讯(文/图 记者/李雨溪 陈婵 凌雪敏 通讯员/高园)9月2日凌晨3时多,在台风中受困的贵DC1987客车及30多名贵州乘客、司机临时滞留江海,司机向当地民警求助。在随后的约6个小时里,江海区暖心安置、热情招待远方客人,展现了台风中的“江门温度”。当天上午9时30分,大巴安全驶离,一众司乘真诚发声:“谢谢,江门!”

9月1日早上9时多从贵州出发时,吴顺晓没想到,会被一场台风打乱了脚步,次日凌晨抵达江门时,她乘坐的大巴速度放慢,原计划凌晨抵达中山市的大巴,在江海区外海街道东升路停了下来。

决定停车的是大巴司机张伟。据他回忆,抵达江门后,他们发现台风“苏拉”即将登陆,风雨逐渐加大,即使有十余年往返经验,他依旧觉得紧张,便选择就近在外海下高速避险,再从外海驶向目的地。

“没想到风雨越来越大,还遇上了临时交通管制。”张伟说,当时自己和车内乘客都在等待风雨过去,除了心理上的焦虑、身体上的疲惫和饥饿感,他还发现大巴就停在高压线下。关键时刻,他选择报警求助。

接警后,江海区派出多名民警迅速赶到现场,并安全护送所有司乘人员前往广东江门幼儿师范高等专科学校应急避险点进行临时安置。抵达后,江海公安、外海街道、学校工作人员等为大家登记信息、安排休息区,并第一时间将所需物资送到大家手中,贴心做好后勤服务。

“多亏了当地政府部门的暖心安置,让我们平安度过了一夜。”张伟告诉记者,抵达安置点时雨下得很大,还没下车,工

作人员已经围了上来,打着雨伞守护着大家,感觉很有安全感。

“这里还能洗热水澡。”滞留的乘客中,杨舒婷计划到中山的姑姑家探亲游玩,突然滞留不仅没让她担心害怕,还意外收获了不少温暖。她说:“这里的叔叔阿姨都很好,他们给了我很多吃的,给了我温暖的感觉。”

9月2日上午9时,记者在现场看到,学校体育馆地板上铺着凉席、毛巾、被子等供安置人员使用,风扇、插线板、纯净水等物资一应俱全。

上午9时30分左右,风雨渐弱,大巴

即将重新出发,现场工作人员组织大家有序上车,外海街道党工委副书记张荣杰亲切祝福大家一路平安,乘客们都给予热情回应。

据介绍,为了应对台风“苏拉”,江海区共设置了39个应急避难场所和63个临时安置点,安置点均向市民群众提供生活必需品,配备医护人员、安保人员,24小时值班守护市民生命财产安全。当天,应急避难场所还收纳了附近数十名建筑工人,为他们撑起“安全伞”。



民警与司机乘客沟通,了解车上人员情况。

10米高大树被风刮倒 城管工作人员凌晨火速清障

江门日报讯(文/图 记者/毕松杰 张浩洋)“地王广场前建设路平交胜利路右转专用道一棵大树被风刮倒了。”9月2日凌晨

晨1时45分,蓬江区城管局绿化中心主任谭锦豪接到汇报后,与风雨赛跑,第一时间组织人手赶往清理路障,仅十来分钟,抢险人员便火速赶到现场开展清障工作。

记者在现场看到,大树被大风吹倒,倒伏位置横跨了整个右转专用道。这棵大树约10米高,主干直径约80厘米。“如此粗壮的大树都被刮倒,足见风力不一般。”谭锦豪说。

10多名工作人员有条不紊、驾轻就熟地

作业,有的在修剪树枝,有的在切割树干,有的在搬运碎木,有的在清扫路面……仅用半小时,倾倒的大树就被“化整为零”清理干净,清障工作宣告完成,道路恢复正常通行。

“台风天出来确实很危险也很辛苦,但是树倒了总要有人出来清理。能让大家平平安安出行,我们辛苦一些很值得。”风雨中,谭锦豪带领队员努力在最短时间里恢复道路通畅,确保行人及车辆安全,在风雨中尽全力与台风赛跑。

“荧光绿”照亮平安路



交警辅警一起将倒伏的护栏扶起重新拼接后进行加固。

江门日报讯(文/图 记者/朱磊)9月2日,台风过境,风大雨大,路面各种情况不断出现,交通安全,江门交警部门迅速派出警力,前往处置。

昨日早上7时,蓬江区建设二路上车流开始增多,市公安局交警支队蓬江大队一中队指导员林毅还未来得及吃早餐,便早早与同事来到街面巡逻,带领队员迅速开启雨天勤务模式,冒雨上路执勤,疏堵保畅。早上8时,道路车流刚疏顺畅,对讲机里又响起指挥中心的呼叫:“白沙大道西有多处护栏倒伏,需要支

援!”来不及休息,林毅立即奔赴下一个执勤点。

受台风天气影响,自昨日凌晨起,江门便持续降雨并伴有强风,多路段有树木刮倒。白沙大道西道路中间的一些交通隔离栏也禁不住肆虐而倒下,影响了正常交通。

“从昨天晚上开始我们便一直在单位待命,只要有警情指令,不管多大的风雨都要出发。”到昨日早上,在白沙大道西,交警谭海波跟同事已经在风雨中奋战了许久,他们化身为“清理工”,“来,一起搬,一、二、三……”几名交警辅警正互相配合,不停地将倒地的护栏扶起,重新拼接后再进行加固,及时排除道路交通安全隐患。“隔离护栏被风吹倒在地,会给交通带来极大安全隐患,过往车辆经过时如不提前发现,一旦撞上后果不堪设想。”谭海波说。

在风雨中,辅警黄毅毅的身影显得格外引人注目,他冒着大雨、顶着强风,用手中的锤子一下又一下地敲击着护栏,衣服已湿透,但不知是汗水还是雨水。黄毅毅是设施组的一员,负责道路设施维护,“今天早上7点我就过来了,对倒地的护栏进行重新加固,到现在我也记不清具体有多少了。”黄毅毅说。还没等记者继续发问,他又投入到紧张的工作中。

风雨中,在江门市的每一条路段、每一个路口,都有交警辅警坚守在疏堵保畅第一线。虽然过往的市民看不清他们挂满雨水的脸,但他们身上的“荧光绿”,照亮了台风天里的平安路。

台风夜,他们帮小女孩找到妈妈

江门日报讯(记者/胡晴晴 通讯员/李佩珊)9月1日晚上9时许,蓬江区港口社区,正在开展防台风工作的蓬江区人社局几名党员干部忽然听到了若隐若现的哭声,循着哭声走去,发现是一名小女孩独自在路边徘徊哭泣。

“小朋友,你怎么在这里哭啊?是不是找不到爸爸妈妈?还记得爸爸妈妈的电话号码吗?”一位干部立即上前耐心询问,可惜孩子年龄太小,记不清家庭住址和父母信息。为了尽快帮助小女孩找到父母,大家一边安抚女孩的情绪,一边抱着孩子来到港口社区居委会。

到了社区居委会,蓬江区人社局党员

干部蹲下身,为小女孩擦拭眼泪,贴心陪伴她,试图尽快获取有效信息,帮助孩子找到家长。在大家的细心安抚和陪伴下,小女孩的情绪逐渐平静下来。大家抓住机会进一步询问,终于得知了女孩母亲的姓氏。港口社区党委书记苏华丽立即通过查看社区户籍底册,联系上了小女孩的家人。

看到匆匆赶来的小女孩母亲邝女士,在场人员的心终于放了下来。邝女士一把抱住孩子,激动地掉下了眼泪。踏上归家路之际,邝女士仍频频回头,对蓬江区人社局党员干部和港口社区居委会的帮助表示感谢。

记者了解到,此次台风中,蓬江区人

社局以“红心向党,暖在人社”党建品牌为抓手,进一步发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,迅速安排全体干部职工下沉社区,全力支援结对社区防风抗风工作。

不到半小时,养殖户收到理赔款

江门日报讯(记者/傅雅睿)台风“苏拉”的到来,给农户农企造成了损失。江门保险机构通过快速理赔,给农户农企吃了一颗“定心丸”。

“上午11点报案,保险公司马上就有理赔人员联系我,指导我线上提供理赔资料,25分钟理赔款就到账了!”9月2日,恩平市东成镇养殖户郑惠源收到了平安财险江门中心支公司支付的保险赔款。郑惠源表示:“简单便捷的服务,让老百姓少跑腿,赔款很快到账,为平安公司农险快速理赔点赞!”

在台风来临前,平安财险江门支公司已对承保政策性农业保险的农户进行提前支持,指导并协助农户农企做好检查饲料仓、堤坝、拦鱼和防逃等养殖设施,同时为气象预警保险赔付做足准备。此外,该公司时刻关注气象信息,密切联系水产养殖户,获取有关情况,启动快赔机制,开通绿色通道,安排理赔人员上门收集索赔资料、提交赔付并核赔,最快理赔实现半小时内完成。

与此同时,江门人保财险也及时开通绿色通道,快速定损。接到报案后,不到半小时就完成台风“苏拉”后该公司首笔政策性淡水水产养殖保险气象预警责任理赔手续并支付赔款8.49万元。获赠的台山市深井

镇水产养殖户连连赞叹:“没想到理赔居然这么快,这么高效,真是雪中送炭,这对后续复产有很大帮助,值得点赞!”江门人保财险有关负责人表示:“江门人保财险根据气象预警提前部署工作,积极应对此次台风,迅速反应,做深做实灾后查勘工作,最大限度降低台风对群众生产生活所造成的影响。”

据了解,江门人保财险累计为台山市、江海区等地的淡水水产养殖户提供超3.94亿元风险保障。面对此次台风,江门人保财险迅速启动大灾应急预案,并按照“两应三快”(应赔尽赔,应赔快赔;快查勘、快定损、快赔付)的工作原则,开辟绿色通道,尽快赔付,让客户放心、安心、定心。